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Шановні колеги та колежанки! 

 
 Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних 
ситуацій, починаючи з 2020 року, 
Національним університетом 
цивільного захисту України 
започаткована конференція з 
можливістю опублікування статей 
в наукових журналах «Materials Science 
Forum», «Solid State Phenomena», «Key 
Engineering Materials», індексованих 
наукометричною базою Scopus.  

На сьогоднішній день в університеті сформувався потужний науковий потенціал, 
а саме: 50 докторів наук, 179 кандидатів наук та докторів філософії, 36 професорів, 
147 доцентів та старших дослідників. За даними міжнародної наукометричної бази 
Scopus, до профілю університету входить понад 600 статей, h-індекс – 28.  

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої 
освіти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з Азербайджану, Естонії, Ізраїлю, Італії, 
Казахстану, Канади, Малайзії, Нігерії, Німеччини, Польщі, Словаччини, Чехії. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, 
передові ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням 
можливостей міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального 
результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній 
діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
налагодження партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої 
наснаги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 

 

 
Ректор Національного університету 

цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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УДК 624.012: 53.09 

 

ОСОБЛИВОСТІ РОЗРАХУНКУ ВОГНЕСТІЙКОСТІ ПЕРЕРІЗУ 

ПОЗАЦЕНТРОВО СТИСНУТОГО ЗАЛІЗОБЕТОННОГО ЕЛЕМЕНТА 

 

Бутенко С.В.1, к.т.н., доцент, 

Якименко М.В.1, к.т.н., доцент, 

Тригуб В.В.2, к.т.н., доцент, 

Колєсніков С.М.3 
1Харківський національний університет міського господарства імені О.М. Бекетова, 

2Національний університет цивільного захисту України, 
3ТОВ Профінстал 

 

Розрахунок вогнестійкості залізобетонних елементів, як один із напрямів сучасної 

будівельної науки, є досить розвинутим в прикладному плані, але не існує достатнього 

теоретичного і математичного апарату. 

Позацентровий стиск добре вивчений в опорі матеріалів [1] і будівельній механіці 

[2], а також в теорії залізобетонних конструкцій [3, 4]. в цих дисциплінах сформований 

дуже добрий теоретичний апарат, який може бути частково перенесений та адаптований, 

і використовуватись в теорії розрахунків вогнестійкості залізобетонних елементів. При 

цьому, розрахунки значно ускладнюються, оскільки є декілька видів нелінійності, які 

потрібно враховувати, а саме: нелінійні теплові поля, нелінійні властивості матеріалів, 

нелінійна зміна властивостей матеріалів з температурою. 

З теорії опору матеріалів [1] відомо, що якщо сила прикладена в точці центру 

ваги перерізу, то буде центральний стиск, тобто епюри напружень і деформацій будуть 

прямокутними. У випадку розрахунків при наявності градієнту температур така умова не 

виконується. 

Отримати рівняння, які б описували поведінку ексцентриситету позацентрово 

стиснутого стрижневого залізобетонного елементу в часі за наявності градієнту 

температур складно. Але побудова таких кривих можлива через розрахунок 

ексцентриситету на певний фіксований проміжок часу. 

Для подібних розрахунків необхідно знати такі характеристики перерізу 

залізобетонного стрижневого елементу як ядро перерізу, центр центрального стиску. 

Температурне поле, описується рівнянням, що є рішенням диференціального рівняння 

теплопровідності Фур’є  

    (1) 

 

Рівняння рівноваги перерізу матимуть наступний вигляд, а саме рівності нулю суми 

проекцій всіх сил на будь-яку вісь та рівності нулю суми моментів навколо будь-якої 

точки. 

       (2) 

       (3) 

Враховуючи те, що силу стиску бетону можна описати у вигляді інтегралу напруження 

за прощею перерізу [14] рівняння (2) та (3) набувають вигляду 

   (4) 

   (5) 

Відповідно, підставляючи в рівняння силу стиску з рівняння (12) отримуємо рівняння 

для ексцентриситету  
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      (6) 

Враховуючи те, що температура для певного проміжку часу є функцією координат  і 

гіпотезу плоских перерізів, що дозволяє виразити для плоского випадку деформацію 

рівнянням прямої в системі координат, а для об’ємного – рівнянням площини, можемо 

провести заміну перемінних на координати .  

Для об’ємного випадку, наприклад, стрижневий елемент з несиметричним нагрівом: 

     (7) 

     (8) 

Для плоского випадку, наприклад, стіна з рівномірним прогрівом перпендикулярно 

площині: 

     (9) 

Таким чином, є можливим дослідити такі характеристики перерізу залізобетонного 

стрижневого елементу як ядро перерізу й центр центрального стиску. Задаючись 

значенням деформації для центрального стиску  

      (10) 

Для позацентрового стиску значенням одного знаку, без розтягнутої зони, обмежуючи 

значення деформацій  

       (11) 

Задаючись довільним значенням деформації для об’ємного випадку 

      (12) 

Або для плоского 

,      (13) 

обмежуючи значення деформацій, можна знайти значення ексцентриситету для 

довільного випадку. 

Висновок. В залізобетонному стрижневому елементі під дією температурного 

поля відбуваються плавна зміна міцнісних і деформативних характеристик бетону й 

арматурної сталі, при цьому кожна точка перерізу має свою власну діаграму 

«напруження - деформації». Ексцентриситет під дією температурного поля з часом 

змінюється. Також це показують наведені теоретичні викладки щодо розрахунку 

ексцентриситету позацентрово стиснутого стрижневого залізобетонного елементу в 

певний момент часу пожежі, в момент фіксованого температурного поля. 
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